

автор - 26 руб

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

- ЖАТВА-81.
- ЗАВТРА — ДЕНЬ ШАХТЕРА.
- КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА.

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.

109 (5017)

СУББОТА,

29

августа

1981 г.

Цена 2 коп.

Комбайнеру совхоза «Баниновский» Александру Степановичу ГОРШКОВУ

Каждая жатва в чем-то отличается от предыдущих. Но вот уже много лет для Вас, Александр Степанович, они объединены одним стремлением: убрать хлеб быстро, не потерять ни одного колоска. Оттого и загораются одна за другой звезды на бункере Вашего комбайна. В прошлогоднюю страуду их было двенадцать. Нынче—пока две. Однако, ваши товарищи уверены, что их будет больше, потому что комбайн Ваш не знает простоев, а Вы—усталости.

Желаем Вам, Александр Степанович, всегда оставаться бодрым, полным сил и энергии, добиваться наивысших производственных показателей.

РК КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

ЖАТВА—81

В первой колонке показаны намолот в условных центнерах, во второй вспашка зяби, в третьей—посев озимой ржи (га). на 26 августа:

Совхоз «Баниновский»

Звено	4830
Сергеева А. И.	1909
Култаев Г. С.	1765
Харитонов Н. И.	1704
Калачников В.	1427
Савинцев Л. А.	1920
Горшков А. С.	469
Гришин Н. С.	257
Кузьмин Н. А.	300
Борискин А. Н.	120
Митякин А. П.	100
Бирюков И. В.	60
Митякин Г. П.	244
Кузьмин В. П.	210
Борискин Ю. Н.	200
Гельянин И. В.	117

Засыпка семян

Анисимов А. А. 350

Монсеенко И. В. 100

Совхоз «Барачатский»

Шаберт И. И. 1164

Поздняков В. М. 1071

Осипов В. М. 1000

Власов А. Н. 919

Кауфман А. А. 784

Логунов Д. П. 783

Птицын Б. П. 520 39

Антоненок А. В. 478

Папст И. И. 469 294

Бурчаков В. И. 312

Мышко И. И. 203 112

Юрасов В. Г. 230 193

Лузин В. М. 391

Логунов М. Д. 333

Лычев Н. В. 157

Ларионов Д. П. 246

Бортников В. И. 71

Чекарев В. М. 114

Корчуганов А. В. 83

Суховольский В. 93

Мышко В. И. 35 159

Сидоркин П. Ф. 21

Юрасов Г. Ф. 226

Левоштанов А. Е. 209

Калашников А. П. 71

Бурчаков В. И. 25

Совхоз «Борисовский»

Звено

Шульга Н. Г. 120

Совхоз «Плотниковский»

Сухан В. Р. 307

Шидловский В. Я. 294

Вандакуров А. И.	297
Подтуркин В. П.	222
Шидловский В. Я.	173
Панафидин А. И.	160
Звено	
Малышко Г. К.	560
Афданасьев Ю. П.	32
Малышко Г. К.	400

Совхоз «Каменский»

Лукин Л. И.	2647
Жуйков В. П.	2394
Андреев А. Ф.	1977
Сергеев В. И.	1586
Низматин С. И.	1231
Ермаков А. В.	1200
Сметанин А. П.	1291
Болотников В.	1169
Конев Н. В.	1145
Качаканов В. Ф.	1038
Андреев Н. С.	1003
Бизюкин В. М.	870
Никитин А. Ф.	810
Теренин С. В.	746
Кухновец И. Е.	537
Воложанин Н.	500
Кононенко	422
Шерин А. Н.	694 25

Алексеев В. С.	111
Алексеев В. Н.	70
Павлов А. В.	33
Конев С. Я.	18
Ревин В. И.	15
Алексеев Г. С.	13
Ельцов С. В.	45

Совхоз «Крапивинский»

Земнов А. Ф.	1169
Иличкин С. А.	1046
Данилов А. А.	996
Шушков Н. П.	771
Лебедев Н. Д.	770
Михель А. В.	718
Афаньев М. П.	691
Ковалев П. Г.	697
Елецкий П. А.	670
Иличкин В. А.	564
Смердин А. А.	594
Роот Ф. И.	560
Брылев В. М.	542
Роот Р. К.	481
Касьянов В. Н.	383
Гребнев В. К.	130
Горюнов А. И.	300
Павлов И. Я.	57

Лукин Л. И.	2308
Худяков М. М.	2308
Харitonov В. Н.	2022
Егоров А. И.	1736
Емельянов В. И.	1633
Прохоров Н. А.	1506
Бученков В. И.	1052
Утробин Н. А.	956
Чирков А. Г.	836
Шулаев А. И.	549
Подлужный Н. Н.	684
Дозмолин Н. В.	669
Струкалин Ю. И.	607
Громацкий М. Т.	393
Волчанин А. А.	263
Черкасских С.	275
Маремьянин Ю. С.	323
Ливанов В.	104
Самсонов В. К.	48

Совхоз «Тараевский»

Кулебакин Н. В.	1282
Прокудин А. И.	655
Милютин Г. С.	534
Прокудин И. А.	500
Гололобов В. Н.	480
Милютин Н. С.	357
Данилов Ю. С.	359
Велякин В. Я.	316
Шульжик М. В.	236
Шамин Ю.	206
Лапшинов С. А.	157
Горшков В. М.	90

Засыпка семян

Звенья	
Судюкова Н.	100
Гришкова А. С.	150

Совхоз «Мунгатский»

Михайлов И. А.	1206
Деймунд И. П.	926
Гергет И. И.	924
Гадеев П. М.	822
Торопов В. К.	810
Берестнев Ф. В.	626
Пескунов А. И.	588
Гадеев Ю. М.	486

На неделю раньше

На неделю раньше спровалился с августовским планом коллектив Акельской ГРП. Большинство бригад работало с опережающими темпами. Лидеры в социалистическом соревновании стали бригады Юрия Ивановича Овчинникова и Николая Ивановича Васильева. Успеху работ способствовало грамотное и оперативное руководство начальника бургового отряда Сергея Григорьевича Мязина.

В. ДОЛГИХ,
начальник Акельской ГРП.

БОЛЬШОЙ ПЕДСОВЕТ

Состоялась учительская конференция, которую открыл председатель исполкома райсовета В. И. Иваньков. Педагоги района рассмотрели вопрос «О работе органов народного образования, педагогических коллективах по повышению качества обучения и воспитания учащихся в свете решений XXVI съезда КПСС». С докладом выступил заместитель председателя исполкома райсовета Ю. И. Говоров. С напутствием к молодым учителям обратилась ветеран труда, директор Междургской средней школы Е. П. Ивлева. С ответным словом выступил молодой учитель Баниновской средней школы А. Л. Шишигин.

В обсуждении основного вопроса приняли участие: преподавательница Крапивинской восьмилетней школы, заслу-

женная учительница РСФСР А. В. Пыдрус, директор Крапивинской средней школы В. Н. Исаков, учитель Тарадановской средней школы В. В. Манахова, секретарь парткома совхоза «Мунгатский» В. Т. Чернов, директор Борисовской средней школы Л. Н. Богаткина, прокурор района В. И. Градков, учительница Междургской восьмилетней школы А. В. Демина, председатель Мельковского сельсовета Г. К. Востриков, секретарь райкома комсомола В. Ф. Михеева, заведующая методическим кабинетом института усовершенствования учителей Л. Ф. Огородникова, первый секретарь РК КПСС Ю. И. Федяев.

В заключение ветеранам труда были вручены медали и многим передовикам — грамоты и ценные подарки.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

НАПУСТИВЕ МОЛОДЫМ УЧИТЕЛЕЯМ РАЙОНА

Все мы с большим нетерпением и волнением ждем день 1 сентября. Ведь каждый из нас когда-то был учеником, для каждого звенел школьный звонок, у каждого был любимый учитель, были пятерки, а может, и двойки. Но больше всего сегодня волнуются молодые педагоги, которые в этот день впервые войдут в класс на свой первый урок.

Дорогие друзья! Вы имеете богатые знания по своим предметам, широкий кругозор, вы полны энтузиазма, бодрости, молодого задора. На ваши плечи ложится большая и ответственная задача: учить и воспитывать детей, формировать нравственности, претворять в жизнь решения XXVI съезда коммунистической партии. Как сказал Л. И. Брежнев: «Главное сегодня в том, чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе, на деле укреплять связь обучения с жизнью, улучшать подготовку школьников к общественно-полезному труду. И решающая роль здесь принадлежит учителю».

Помните, труд учителя нелегкий, труд напряженный, ежедневный, творческий. Вы должны учить хорошо, учить всех, учить каждого. А для этого надо повседневно работать и над своим самообразованием. Не забывайте, что не каждая тропка окажется гладкой, не все испытания в жизни легкими. Поэзия живет рядом с прозой. Будут у вас и беспокойные ночи, и неудачи. Но вы никогда не теряйте веру в свои силы, будьте настойчивы в достижении намеченной цели. Рядом с вами будут старшие товарищи, ваши добрые наставники.

Вы приехали работать в село. По сравнению с городом в селе свои трудности, а есть и преимущества. Я надеюсь, что всем вам ваши села понравятся. Жизнь на селе год из года меняется, наши села строятся, благоустраиваются, хорошеют.

Вы приехали работать в село. По сравнению с городом в селе свои трудности, а есть и преимущества. Я надеюсь, что всем вам ваши села понравятся. Жизнь на селе год из года меняется, наши села строятся, благоустраиваются, хорошеют.

Я надеюсь, что среди вас таких не

● ЗАВТРА — ДЕНЬ ШАХТЕРА

ДОРОГОЙ ПОБЕД

Хорошими трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник шахтеры поселка Крапивинского. В социалистическом соревновании среди шахтерских коллективов управления они завоевали переходящее Красное знамя и денежную премию. План добычи угля за 7 месяцев выполнен на 104 процента. Добыто 13647 т угля при плане 13 тыс. На 101,3 процента выполнен план проходки горных выработок. Пройдено 830 м подготовительных выработок при плане 730 м. Себестоимость угля снизилась с 9 руб. 43 коп. при плане, до 8 руб. 61 коп. На 110 процен-

тов будет выполнен план проходки горных выработок в августе, несмотря на сложные условия труда. Шахта затапливается водой, а насосы работают на пределе, не справляются с откачкой воды.

— А победителем в социалистическом соревновании на участке, — рассказывает секретарь партийной организации Г. Т. Смолин, — стала бригада Николая Васильевича Хромина. И уже не первый раз. Хорошо трудятся в этой бригаде горнорабочие коммунист Петр Григорьевич Дурыманов, Валерий Мухортов, взрывники Александр Худяшов, Виктор Дуда-

рев. Очень хорошо работают на участке электрослесари Александр Васильевич Милюков, Михаил Севостьянов, разнорабочий Владимир Заворин. На первый год 11-й пятилетки шахтеры приняли повышенные обязательства — добить сверх плана 5 тыс. т угля. В летнее время мы работали только по проходке, поэтому остальные 3,5 тыс. т сверхпланового угля мы выдадим на гора за оставшиеся четыре месяца.

Перевыполнены наши нормы обязательство по экономии взрывчатых веществ. На счету коллектива 222 кг сэкономленных взрывчатых веществ вместо 200 планируемых. Сэкономлено 5 кубометров лесоматериала.

Л. ДЕСЯТКОВА.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ — ЗАБОТА О УРОЖАЕ

В конце июня авторитетная комиссия признала посевы на полях совхоза «Барачатский» одними из лучших в районе. Июньскую засуху они выдержали стойко. Тогда никто и предположить не мог, что зной простоит еще месяц. Но у природы свои капризы. Хлеба выросли низкорослые, изреженные. Устало, без той радости, которая возникает сама собой при хорошем урожае, говорят полеводы о хлебе. Все понимают, что малый колос вдвое дороже, что убрать его надо без потерь. И каждый старается выполнить свою работу лучше, качественнее.

Большим подспорьем в труде механизаторов в уборочной саду стали выступления совхозной агитбригады «Барачатский колосок». Задача агитколлектива — поднять настроение людей, отметить передовиков, рассказать новости. «Барачатский колосок» получил в отделе культуры райисполкома путевку на участие в агитпробете по хозяйствам района под девизом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Будет он совершен после окончания программы выступлений перед тружениками своего совхоза.

Мы побывали на одном из первых выступлений коллектива. Проходило оно на ячменном поле, у стоящих на полосе комбайнов. Это был участок звена Вячеслава Леонидовича Позднякова. Сам звеньевой — коммунист, возглавляет партийную группу на жатве, лидер в социалистическом соревновании. К нему подошел председатель рабочего комитета Иван Степанович Черданцев:

— Вячеслав Леонидович! С начала жатвы вы намотили 978 условных центнеров зерна. Это наивысший результат в хозяйстве. Завтра на вашем комбайне будет нарисована первая звездочка.

Механизаторы стояли кружком и внимательно слушали. Еще два комбайнера, Виктор Михайлович Осипов и Иосиф Иванович Цаберт, намотавшие по 963 и 902 условных центнеров зерна соответственно, вот-вот станут тысячниками. В звене Позднякова с честью трудится рабочая династия Логуновых. Отец, коммунист Дмитрий Михайлович, трудится на «Ниве», на бункере которой вскоре засинет звездочка. Его старший сын Михаил, комсомолец, водит по полям «Сибиряк», а младший Валера нынче окончил семь классов, работает у отца штурвалным, иногда уже и заменяет его.

В честь героев жатвы звучат песни, стихи. Далеко летят мелодии, ветер треплет волосы и платья исполнителей, гладит заулыбывающиеся лица механизаторов. Передовики ставят свой автограф на вымпеле победителей, на котором накануне расписались мастера травяной сушки. Короткий перерыв закончился. Через минуту за комбайнами потянулись желтые ленты валков, а самодея-

тельные артисты двинулись к другому звену.

По дороге Василий Иванович Шмидт, секретарь партийной организации совхоза, рассказывает как проходило подобное выступление агитбригады вчера перед заготовителями витаминной травяной муки. Им были вручены поздравительные телеграммы, денежные премии, пропеты песни. Семьям передовиков посланы благодарственные письма. Звеньевой Сергей Алексеевич Коршунов, выражая мнение коллектива, дал слово, что мастера огневой сушки приготовят сверх задания (1000 т) 500 т витаминного корма. 25 августа на счету сушинщиков было 1065 т травяной муки.

— В будущем мы думаем увеличить производство витаминной травяной муки вдвое, — делится мыслями Василий Иванович. — Шефы обещают нам помочь в доставке и монтаже АВМ-1.5. Мы убедились, что витаминный корм выгоднее сеять во многих отношениях. Как ни укладывай стог сена, а ма-кушка и бока все равно потребуют питательную ценность. При перевозке на фурзенный двор, часть корма останется на дороге. Во время приготовления, выдачи на фурзенный дворе также неизбежны потери. Зимой, особенно в морозы, мелкие сухие листочки осыпаются, что тоже снижает питательность. Корова не все поест, что попадет ей под ноги — стоячает. Всего этого не бывает с травяной мукой. Да еще плюс качество. Для производства гранул мы создаем зеленый конвейер. Каждую культуру убираем в оптимальные сроки. При производстве же сена конвейер невозможен. Есть, правда, второй укос. Но погодные условия и ведение других работ сказываются на качестве и темпах заготовки. Притом, мы подсчитали, зеленая масса, скоженная с площади в 10 га, дает на 3—5 ц травяной муки больше, чем сена. Практика показала, что гранулы коровы поедают охотно, без остатка, повышают продуктивность.

За разговором незаметно доехали до березового колка, где расположилось на обед звено Ивана Ивановича Папста. В белостольной рощице зазвучали музыка, песни. Вместе с механизаторами были директор совхоза Григорий Николаевич Вершинин и председатель сельского Совета Юлия Степановна Деменчук. Поэтому на все вопросы и предложения механизаторы могли получить исчерпывающие ответы. У людей редко совпадают вкусы. Один и тот же обед для кого-то хорош, а кто-то и недоволен. Третий вносит предложения, чтобы повара привозили с собой папиросы или сигареты. На месте было решено, как выполнить просьбы.

Николай Сметанин, участник агитбригады, а по профессии санитарный фельдшер, в первые проверил наличие медицинских аптечек на агрегатах. Все было на месте. На здо-

ровье жалоб не было. Как только поперечные грабли перевернули валки, подмоченные недавним дождем, и колосья подсохли, все комбайны вышли в поле.

При создавшихся условиях жатвы большое значение приобретает маневренность. В «Барачатском» этим приемом пользуются оперативно. Когда наступил перерыв после уборки гороха и озимой ржи и еще не началась косовица ячменя, комбайнеры пересели на тракторы, и в считанные дни было вспахано 1300 га ценной августовской зяби. В это же время Виктор Иванович Бурчаков одним агрегатом посеял озимую рожь. Качество работ, по оценке специалистов хозяйства, хорошее.

Чтобы не допустить осыпания семян с сорняков, уборку кукурузы на силос барачатцы начали с засоренных, малоурожайных полей. Звено по уборке кукурузы возглавил секретарь первичной партийной организации, член рабочего комитета, опытный механизатор Иван Николаевич Морозов. Сдергивают темпы косовицы частные поломки. Все пять си-лосных комбайнов старые. По низкорослой кукурузе они еще идут, но там, где растения стоят плотной стеной, не выдерживают планки, транспортеры, другие узлы и детали. Не нашли общего языка комбайнеры с водителями автоколонны 1236. Четырнадцать ЗИЛов с надставляемыми бортами отвозят зеленую массу к траншеям. Водители стараются увезти как можно больше груза. От этого зависит оплата их труда. Но часто, чтобы нагрузить побольше, задерживаются под транспортером комбайна до того, что транспортер начинает грести под себя и в результате повышенной нагрузки выходит из строя или маска валится через край.

Несмотря на поломки, некоторые механизаторы добиваются хороших результатов в работе. Григорий Иванович Непомнящий накосил уже 900 т зеленой массы при обязательстве 3000 т. Молодой механизатор Алексей Кайгородов, работающий на косовице кукурузы первого сезона, подал в кузов грузовиков 800 т массы.

Укладкой силоса занимаются Петр Иванович Цаберт и Павел Андреевич Иванов. Помогают им с механизаторами кемеровского завода химического волокна. Каждая траншея после укладки закрывается соломой и полиэтиленовой пленкой, а потом уже засыпается землей. Для повышения качества корма добавляют старую солому. Поломки режущего агрегата не позволяют ритмично выдерживать избранную технологию. Но люди делают все, чтобы обеспечить животноводство достаточным количеством кормов лучшего качества. Занятым на заготовке силоса также создаются нормальные бытовые условия, они информированы о ходе социалистического соревнования, слушают выступления агитбригады.

А. ЛЕЙБЕРТ.

ВСЕ ЛИ РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗОВАНЫ?

В совхозе «Тарадановский», как и в других хозяйствах района, заготовка кормов идет одновременно с уборкой зерновых. Сразиться на два фронта — задача не легкая. Как же хозяйство решает ее?

Кукурузу тарадановцы косят на «ближней» горе, в пяти километрах от села. Низкорослая, редкая, более 90 ц с гектара, как предполагается, она не даст. На полосе семь комбайнов на «Вихрь». Пять работают, два стоят, ремонтируются. Несмотря на небольшую зеленую массу, кузова автомашин, тракторные тележки «Вихрь» наполняют быстро. Но до си-лосной траншеи далеко, она в селе, за работой комбайнов транспорт не успевает. Когда же «Вихрь» косят кукурузу все сразу, нехватка транспорта ощущается особенно сильно. Директор совхоза Г. И. Горшков, приехавший на кукурузное поле почтаблюдать за уборкой, сказал огорченно:

— Нам бы еще хотя бы 5—6 «Зилов»! Мы бы тогда на уборку кукурузы бросили всю кукурузоборочную технику, дело шло бы быстрее...

Звено на уборке кукурузы руководит В. Б. Шефер. Механик-водитель он знающий, опытный, каждый год вдвоем перекрывает норму выработки на трактор. Положительно сказывается на работе звена и то, что трудятся люди в «общий котел». Это сплачивает коллектив, сокращает простой техники, особенно транспорта, увеличивает производительность труда. Так же работало это звено, между прочим, и на закладке сенажа. Технику в звене обслуживает машина технической помощи, сварочный агрегат. Но, как уже было сказано, нехватка транспорта сдерживает комбайны, работают они частенько в полусилы. Силоса на 26 августа совхоз «Тарадановский» заложил 1400 т. А задание 1400 т. То есть выполнил совхоз пока что только десятую часть задания. Решит хозяйство вовремя проблему с транспортом — уберет кукурузу быстро, нет — косовица ее затягивается. 800 гектаров — это не двести и не триста, работу предстоит выполнить огромную.

Одновременно с закладкой силоса идет заготовка сенажа и сена, травяной сечки, скирдиется солома. Задание по сену 2500 т, заготовлено 1700. Трава в хозяйстве есть, заготовка сена продолжается. Ее ведут два звена. А вот травяная сушка испытывает «голод». Какие были подходящие травы — их выкосили. В ход пошел овес. Из-за нехватки сырья, частых поломок сушка работает неровно. То до 15 тонн в сутки насыщает, то «всего ничего». Задание 1000 т, насыщили 505. Хранится травяная сечка под открытым небом, в буртах, прикрытых соломой. Сухая она там, под слоем соломы, после дождей или влажная — никто точно не знает. Обслуживают сушку один «Куф» и зерновой комбайн, массу подвозят две автомашины. Когда массы много, этой техники хватает, когда мало — сушка простаивает. Сказывается на работе сушки и то, что нет на ней постоянных людей.

Зерновых в совхозе «Тарадановский» 3750 гектаров. Убирают четвертая часть. Обмолочены горох, рожь, 300 гектаров ячменя. Урожайность в среднем — 5 ц с гектара. Убирают хлеб приходится и прямым комбайнированием, и раздельным способом, так как много сорняков и подгона. Вначале решили скосить плохие, малурожайные участки.

В зерновом хозяйстве «Тарадановский» нет. Но хорошая, рабочая обстановка в зерновом и кормозаготовительном зернах, — это уже неплохо. Дело за использованием всех резервов увеличения производительности труда и в первую очередь — за бесперебойной работой транспорта.

А. ШЕВНИН.

ПЛАМЯ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ
ВЫПУСК

КОГДА УРОК НЕ ВПРОК

С секретарем комсомольской организации совхоза «Тараевский» Светланой Зыковой мы встретились еще в марте. Как раз за день до нашей встречи состоялась комплексная проверка райкомом комсомола состояния дел в комсомольской организации. Был составлен целый перечень указаний по устранению выявленных недостатков. Как заверила тогда Светлана, комитет комсомола утает все критические замечания, примет меры. Мы говорили с ней о создании педотряда, комсомольско-молодежных звеньев в животноводстве, организации рейдов «комсомольского проектора». Члены комитета комсомола Н. Юрина, Н. Веденкина, Ю. Дружинин, В. Прокудин, секретари цеховых комсомольских организаций — по мнению Светланы — ребята активные, на них можно положиться в любом деле.

Уже потом я узнала о том, что комсомольцы работали на субботнике, откапывали склады и технику от снега, о комсомольско-молодежном звене профзаков, о празднике «Посвящение в молодые рабочие» и других интересных делах. И тем досаднее было слышать 19 августа, когда вновь приехали представители райкома комсомола для подготовки вопроса на бюро РК ВЛКСМ «О работе комсомольской организации совхоза «Тараевский» по повышению дисциплины, организованности и активности членов ВЛКСМ», слова: не участвуют, не имеют, не обучаются, не посещают, не организовали и т. д. У С. Зыковой высшее образование, до избрания секретарем, в ноябре прошлого года, она работала агрономом в совхозе, училась в школе комсомольского актива при ОК ВЛКСМ. Понятно, что знания, постоянное участие в решении производственных вопросов, стали секретарю большим подспорьем в работе. Но как же получилось, что ни по одному из критических замечаний, сделанных по организации и планированию работы комитета комсомола пять месяцев назад, так и не принято мер? Последнее комсомольское собрание с единой повесткой «Решение XXVI съезда КПСС — выполним!» состоялось еще весной. Сейчас запланировано провести собрание 5 сентября. На заседаниях комитета ни разу не заслушивались секретари цеховых комсомольских организаций. Имеют общественные поручения лишь 63 процента комсомольцев, тогда как уставное требование: каждому комсомольцу — общественное поручение. Недостаточно внимания уделяется повышению общественных, политических знаний у комсомольцев и молодежи совхоза. Нет перспективного плана работы на год, графика проведения комсомольских собраний в цеховых организациях, протоколы заседаний комитета комсомола составлены неверно. Слабая организация социалистического соревнования среди молодых механизаторов, животноводов, его гласности. Так и не создали педотряд из числа вожатых-производственников. Перечень этот можно продолжить. Но хочется

верить, что комитет комсомола во главе с секретарем комсомольской организации сделает, наконец, правильные выводы из постановления, принятого 25 августа на заседании бюро РК ВЛКСМ по совхозу «Тараевский».

Недавно мы были в совхозе «Скарюшинский». В беседе с секретарем комсомольской организации Галиной Баюрас вместе мучительно пытались вспомнить, что же было интересного у комсомольцев и молодежи за последнее время.

— Может быть боевое соперничество молодых на заготовке кормов?

— Комсомольско-молодежных звеньев у нас нет.

— Но ведь кто-то же из молодых занят на заготовке, а сейчас уже на уборке. Как вы подводите итоги?

— Не знаю, таких данных у меня нет. Правда, есть шоферы. Но как они сработали...

Галия пытается узнать здесь же в кинотеатре интересующие ее цифры, но как выяснилось, есть данные только за второй квартал.

— А концертная бригада? Ведь у вас же есть единственная в районе оркестр народных инструментов.

— Заведующий клубом в больнице. Сейчас клуб закрыт, даже фильмы не показывают...

Разговор так и не получился, собственно, и рассказать-то секретарю было не о чем. Осталось только сетовать на несознательность комсомольцев, которых невозможно собрать на собрания, на объективные причины, мешающие организации соревнования молодых, созданию педотряда и т. д. И получается, что выполнение уставных требований большинством комсомольцев здесь сводится только к уплате членских взносов. Надо отдать должное секретарю, это дело организовано здесь четко. Галина сама кассир, выдает зарплату рабочим и сразу же комсомольцы расписываются в ведомости по взносам. Ну, а где же комитет комсомола, что делают его члены для того, чтобы оживить деятельность своей организации? Остается только удивляться тому, с какой безответственностью относятся еще некоторые комсомольцы к своим общественным поручениям.

Сказать секретарям комитетов комсомола о том, что они не знают с чего начать, как спланировать работу, никак нельзя. Регулярные дни секретаря в райкоме комсомола, учеба секретарей, практическая помощь работникам аппарата райкома на местах, многочисленные рекомендации, планы, методические советы и разработки, высыпающие в каждую комсомольскую организацию учат многому. Тогда не надо складывать это в папку для бумаг, чтобы забыть, и бездействовать, ограничиваясь просто заверениями исправить положение, а принимать все, как руководство к действию.

В. ПАНАСЮК.

ВРЕМЯ ИТОГОВ

Кажется совсем недавно был дан старт трудовому лету для бойцов студенческих строительных отрядов страны. Быстро пролетели дни третьего трудового семестра, заполненные ударной работой на объектах, активным отдыхом, неиссякаемым студенческим юмором, шуткой. Но навсегда останутся в памяти и теплые летние вечера в палаточном лагере, когда под перезон гитарной струны так прекрасно мечтается, и для кого-то первый в жизни выход на сенокосные угодья, и концерты в сельском клубе, когда каждый номер встречается громкими аплодисментами благодарных слушателей, и огромное ощущение настоящего студенческого братства, и... Настало время подводить итоги. И делает это командир зонального штаба ССО Крапивинского района СЕРГЕЙ ЕРЕМЕЕВ:

— Из пяти отрядов, дислоцированных в районе, лишь отряд «Атланты» Кемеровского индустриально-педагогического

техникума не только выполнил, но и перевыполнил плановые освоения. По договору студенты должны были выполнить объем работ на 46 тысяч рублей, а выполнили на 48. Бойцы ССО «Атланты» трудились на строительстве здания школы в Перехле.

В газете уже рассказывалось о тех трудностях, нерешенных организационных вопросах, с которыми столкнулись в первые же дни работы бойцы объединенного отряда «Механик» Кузбасского политехнического института. Несмотря на то, что многие проблемы в конце концов разрешили, время было безвозвратно утрачено и с плановыми освоениями по договору отряды не справились. По тем же причинам не удалось ребятам из ССО «Механик-3» сдать котельную со студенческим знаком качества (т. е. подготовить объект под монтаж оборудования). Все участники трудового семестра поработали хорошо, с подлинным студенческим задором, с высоким чувством ответственности.

Проведена большая общественно-политическая работа. Прочитано 15 лекций в рабочих, молодежных аудиториях. К нам приезжала агитбригада по линии ЦК ВЛКСМ из г. Фрунзе, представленная студентами Киргизского медицинского института. Запомняются вечера открытия, танцы в сопровождении наше вокально-инструментального ансамбля «Радар», КВН, конкурс «А ну-ка, девушки», неделя солидарности, дни ударного труда и т. д. И, конечно же, субботники в совхозах «Крапивинский», «Арсеновский» по заготовке кормов для общественно-животноводства.

Хочется верить, что бойцы ССО и впредь будут вносить достойный и весомый вклад в строительство Крапивинского гидроузла, сельское строительство. Крапивинский район станет местом дислокации отрядов большей численностью. И руководители принимающих организаций поймут, наконец, что студенческий строительный отряд — огромная боевая единица. Бойцам по плечу и производственные вопросы, и плодотворная общественно-политическая работа.

выступление директора Крапивинской восьмилетней школы, ветеран А. Ф. Богданова. — ХХVI съезд партии поставил новые задачи в деле воспитания и обучения молодого поколения. Важная роль в их осуществлении принадлежит учителям-комсомольцам. От имени учителей старшего поколения, коммунистов я приветствую вас, молодые учителя. Поздравляю с началом нового учебного года!

О сложной, многогранной, но очень почетной профессии учителя говорил в своем выступлении заведующий райцентра Ю. И. Васильев.

— Каждый учитель должен направить свою деятельность на выполнение и пропаганду решений ХХVI съезда КПСС. Немало предстоит сделать по совершенствованию форм и методов учебного процесса. Для этого учитель должен много работать.

— Труд учителя не измерить метрами, килограммами. Мы растим и воспитываем человека, будущее нашей страны. Придите на свой первый урок с щедро распахнутым сердцем. Огромных творческих успехов вам, здоровья, счастья, — пожелала молодым учителям инструктор райкома партии М. В. Макиенко.

Редакция молодежной страницы присоединяется к этим поздравлениям и желаниям.

В. НИКОЛАЕВА.

ВРЕМЯ НАЧАЛ

Несколько дней отделят нас от первого сентября, когда взволнованные и нарядные ученики вновь переступят порог школы. Начнется новый учебный год. В классы войдут учителя, и для кого-то из них этот учебный год — первый. Каким он станет для начинающих, что принесет? Ответ даст сама жизнь.

А пока молодые учителя слушают напутственные слова, наилучшие пожелания, высказанные в их адрес на комсомольском собрании. Проводить такие собрания перед началом учебного года стало добрым традицией. Учителя-комсомольцы собираются вместе, чтобы наметить главные задачи в работе учительских комсомольских организаций, принять в свои ряды молодых коллег. О роли учителей-комсомольцев в воспитании подрастающей смены говорила на собрании секретарь РК ВЛКСМ В. Ф. Михеева:

— Большое значение для школьной комсомольской организации имеет учительская организация. Как учитель — пример для ученика, так и учительская комсомольская организация — пример для школьной. У нас в районе накоплено много опыта совместных комсомольских собраний по политико-массово-

ым и учебным вопросам. Пока же это практикуется не во всех школах. Необходимо больше внимания уделять развитию инициативы и самостоятельности школьников, оказывать им практическую помощь, прививать навыки планирования, организаторской работы.

Остановливаясь на специфике работы в сельской школе, В. Ф. Михеева отметила:

— Вас ждут на селе не только как учителей, но и как интересных и многообщающих людей. Ждут лекций, вашего участия в общественной жизни, в сельском клубе, где вы должны стать хозяевами, а не гостями.

Учительница Зеленовской средней школы Т. А. Вострецова рассказала об участии учителей-комсомольцев в общественной жизни села:

— В коллективе 17 человек, 8 из них — комсомольцы. Все учителя — члены общества «Знание», активные пропагандисты, лекторы. Непосредственное участие принимают наши учителя в агитбригаде «Настроение», художественной самодеятельности, в подготовке и проведении вечеरов в сельском клубе.

— Молодые коллеги! Мы с вами перед началом нового учебного года, — начала свое

«ДЕЛОВАЯ ИГРА»

— Товарищи, для ведения собрания нам необходимо выбрать председателя и секретаря.

Кандидатуры названы и утверждены, в кабинете первого секретаря РК ВЛКСМ началось совсем необычное отчетно-выборное комсомольское собрание. Необычное потому, что участниками его стали секретари поселковых и совхозных комсомольских организаций, которые собрались на очередную учебу. Как правило, на высоком организационном уровне провести отчетно-выборное собрание, каков порядок его ведения, как подготовить выступления ответственных за секторы, — на эти и многие другие вопросы получили наглядные ответы комсомольские вожаки в ходе «деловой игры», организованной накануне ответственной и важной кампании в комсомоле: отчетов и выборов. Все «роли» были распределены заранее, импровизированное собрание проводилось на примере комсомольской организации совхоза «Борисовский». Отчетный

доклад подготовил ее секретарь Виктор Бадер. О работе за отчетный период идейно-политического сектора рассказала Татьяна Слонова из Крапивина, о рейдах и деятельности штаба «Комсомольского проектора» — Валерий Рицберг из Зеленогорска, за производственный сектор отчитывалась Светлана Зыкова из Тараевки и т. д. Причем, кто-то из секретарей, готовясь к проведению «деловой игры», использовал данные по Борисовской организации, а некоторые рассказывали о том или ином направлении в деятельности комитета комсомола на примере своих организаций.

Сразу же после проведения игры, состоялся обмен мнениями. Секретари высказали свои критические замечания, деловые предложения по организации предвыборной кампании на местах. Особого внимания заслуживает подготовительный период, здесь важно учсть все: от красочно оформленного объявления до хорошо продуманных выступлений с анали-

зов и конструктивными предложениями новому составу комитета комсомола. Заранее надо продумать и оформление зала, музыкальное сопровождение, вывесить стенные газеты, подготовить лозунги, плакаты, чтобы комсомольцы, пришедшие на свое главное собрание года, с первых же минут прониклись атмосферой праздника, торжественности.

В этот же день на учебе секретарей комсомольских организаций были рассмотрены и обсуждены следующие вопросы: «Деятельность постов и штабов КП». Об участии комсомольцев и молодежи района в заготовке кормов и мобилизации молодежи на успешное проведение уборки урожая», «О проведении годовой сверки численного состава членов ВЛКСМ», «О проведении отчетов и выборов в районной комсомольской организации». Подготовка к 42 отчетно-выборной конференции. Совершенствование структуры комсомольской организации, «Комплектование кружков комсомольской политучбы». Работа оперативных комсомольских отрядов».

НАШ КОРР.

30 августа—День шахтера



С ИМЕНЕМ СТАХАНОВА

Украинская ССР. «Работать по-стахановски!»—этот призыв для горняков шахты «Торезская» в Донбассе наполнен особым смыслом. Ведь первые уроки профессионального мастерства многим из них преподал сам А. Г. Стаханов, который провел здесь последние пятнадцать лет своей трудовой жизни.

Для новичка дорога к подземным кладовым начинается с комнаты-музея А. Г. Стаханова, устроенной на шахте. Там собраны материалы о жизненном и трудовом пути знатного шахтера. Большую помощь начинающим оказывают постоянные действующие школы стахановского мастерства.

Уроки мастерства у выдающегося мастера-угледура брал в свое время вожак комсомольско-молодежной бригады горнорабочих очистного забоя В. Д. Тимченко, ныне почетный шахтер, лауреат Государственной премии СССР.

НА СНИМКЕ: В. Д. Тимченко с молодыми горняками в комнате-музее А. Г. Стаханова.

Фото Л. Самсонова. (Фотохроника ТАСС).

Из поэтической тетради

В. ЗУЛИН.

РОДНОЕ СЕЛО

Село любимое, родное
В шелках земных над рекой,
Оно такое дорогое
И с ним мы связанны судьбой.
Я здесь рожден. Поля и пашни,
Земля отцовская вокруг.
Как в детстве хочется мне даже
Бежать на разноцветный луг.
Какое здесь бывает лето!
В нарядах вся моя земля.
И мне шептали до рассвета
Про юность нашу тополя.
Земля цветет, чтоб мы
богатый

Опять собрали урожай,
На стол поступит в каждой
хате

Душистый пышный каравай.
Ну, как селом мне не гордиться,
И не любить его душой,
Здесь каждый пахарем родится
И продолжает род он свой.

СИБИРЬ МОЯ РОДНАЯ

Ты отчий дом, Сибирь моя
родная!
С тобой я связан жизнью и
мечтой.
Шумят тайга от края и до края.
Чаруй нас своею красотой.

Припев:

Горят огни надстройками
Кузбасса,
И с каждым днем нам
радостнее жить.
Мы в коммунизм
прокладываем трассу
И к звездам дальним можем
проложить.
Твои просторы не окнешь
взором,
Твой небосвод не меркнет
голубой.
Гудят в забоях мощные моторы,
Знамена гордо реют над тобой.

Припев.

Сибирь моя, ты вечно молодая,
В твоей душе сияет юный свет,
Ты как весна, как осень
трудовая,
Мой край родной поэтами
воспет.

Припев.

Встречай, родная, мирные
рассветы,
Державы мощь надежна и
крепка.
Заботой нашей партии согрета,
Тебе цветы, красавица, века!

Припев.

• ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

«ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР» КОЛХОЗА

В этой «должности» в колхозе «Красная Поляна» Ново-сокольнического района токаря А. В. Сиротина утвердило... общественное мнение. Репутация человека, способного справиться с трудными техническими задачами, укрепилась после того, как в хозяйстве заработал цех комбинированных кормов.

Было поручение — сделать оборудование из наличных материалов. И Анатолий Васильевич сделал — вместе с помощником Иваном Павловичем Кирилловым. Сами проектировали, сами монтировали. Постороннему не догадаться, что работают механизмы, которым был вынесен приговор — «в металлом». Все выглядит так, будто только что поступил с заводского конвейера. 25 тонн продукции в смену выдает новый цех животноводческим фермам.

Многими специальностями владеет Сиротин. Может заменить и слесаря, и сварщика. Если надо, сядет за руль автомобиля, трактора, комбайна. Но руководители хозяйства предпочитают заниматься его делами, требующими инженерного склада мышления. Не ладится работа зерносушилки — зовут Сиротина. И он сконструировал новую. Четыре месяца собирали вместе с Кирилловым, оснастил автоматикой, пустил в ход, и действует теперь она безотказно. Потребовались машины для обработки льноворога — опять же к Сиротину. Сладки такие, что за чертежами стали приезжать из других хозяйств. А многое Анатолий Васильевич придумал без всякого заказа, по своей инициативе. Подъемники, погрузчики, передвижной электросварочный агрегат, поз-

воливший выполнять сложный ремонт техники прямо в поле.

Есть у человека природный дар. Но еще и хозяйственный характер. Все подмечает, не может спокойно пройти мимо бездействующих механизмов. Увидел заброшенный компрессор. «Зачем здесь?» Отвечают: «списан». «А мы его снова запишем». Под руками Сиротина все оживает. Заработал и старый компрессор: помогает охлаждать молоко на ферме.

«Главный конструктор» полон идей. Он говорит: «Спрос рождает предложение». С тех пор, как председателем «Красной Поляны» стал бывший учитель физики Н. Ф. Кузнецов, здесь круто изменилось отношение к технике. Всюду — в поле, и на ферме — сделана ставка на механизацию. Появившийся недавно машинный двор — один из лучших в области. А где идет интенсивное обновление техники, там особенно требуются умелцы. Талант Сиротина, которого прежде знали как конструктора «домашних масштабов» (он сделал аэроплан, электрический трактор-малютку), расцвел в новой атмосфере, стал необходим родному хозяйству. Пришло к Анатолию Васильевичу и высокое признание: на его груди два ордена Трудовой Славы.

г. Новосокольники,

Псковская область.

М. АМАЕВ, Н. НОВИКОВ,

корр. ТАСС.

• ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ОХОТНИКИ ЗА МОЛНИЯМИ

Желающих поохотиться в горах близ курорта Шуша всегда было немало, но сейчас в окрестностях этого города появились охотники необычные — за молниями. Это сотрудники экспериментальной станции по исследованию грозовых процессов, созданной Азербайджанским НИИ энергетики имени И. Г. Есымана.

На станции проходят испытания приборы, сконструированные в лаборатории института. Они помогают в изучении природы молний, защиты от

них. Приборы разные: одни фотографируют появившиеся на небосклоне пучки огненных стрел, другие измеряют величину напряжения, создаваемого разрядами молний, третьи фиксируют количество разрядов, попадающих в землю.

Приборы всегда настороже. Вот один из них, величиной с небольшой чемодан, издает протяжный сигнал. Он извещает об отдаленном приближении грозы.

— В грозу опасны не толь-

ЗВУЧАТ БОЙКОВСКИЕ КОЛОМЫИКИ



Львовская область. Горные альпийские пастища-полонины часто служат сценой самоиздательским артистам Лихоборского Дома культуры Сколевского района. Жители маленького карпатского села сами изготавливают старинные народные инструменты — трембита, бубны, сопилки, дрымбы, на которых исполняют украинские народные мелодии. Без народных музыкантов не обходится ни одно торжество или сельский праздник. К артистам нередко приезжают музыканцы и фольклористы, чтобы познакомиться с искусством украинских горцев-байков. Бойковские чаушки-колоныки сегодня исполняют многие профессиональные художественные коллективы, они записываются фирмой грамзаписи «Мелодия».

На снимке: самый старший и самый молодой участники самодеятельности коллектива — 70-летний М. В. Богринец и его восемнадцатилетний внук Богдан.

Фото В. Песляка.

(Фотохроника ТАСС).

ко прямые удары молний, но и излучаемые ими разрядами электромагнитные волны, — рассказывает руководитель лаборатории грозозащиты, член-корреспондент АН Азербайджанской ССР А. Ализаде. Они грозят бедой даже на расстоянии в несколько километров. И хотя человек на такой дистанции не ощущает признаков присутствия волн, они действуют, и могут стать причиной несчастного случая. Созданный нами высокочувствительный прибор позволяет уже за десятки километров фиксировать приближение опасности и предупредить об этом.

В. АСРИЯН,
корр. ТАСС.

г. Шуша,
Нагорно-Карабахская автономная область.

РЕДАКТОР
В. И. КОРАБЛЕВ.

На голубых экранах

31 АВГУСТА

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Фильм — детям, «Алламыс идет в школу». 10.15 «Очевидное — невероятное». 11.10 Концерт лирической песни. 11.45 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Сельские будни». Кино программа. 15.05 Фильм — детям, «Вот и лето прошло». 16.15 «Телестадион». 16.45 «Творчество юных». 17.10 «Наш сад». 17.40 К началу нового учебного года. Кемерово. 18.15 «Страны летней трудовой...». 18.45 «День за днем». Передачи ЦТ. 19.00 «Футбольное обозрение». 19.30 «Дон Карлос». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля «Дон Карлос». 22.50 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 «Знай и умеи». 12.50 «Учителю — урок музыки». 1-й класс. Передача 1-я. 13.50 «Чему и как учить в ПТУ». «Здравствуй, завтра!». 14.30 «Жизнь науки». 15.00 «Драматургия и театр». Постижение пластики. 15.45 «Гроздь винограда». Документальный фильм. Перерыв до 18.30. Передачи ЦТ. 18.30 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Кемерово. 19.00 «Девять дней и вся жизнь». Документальный фильм. 19.30 «Стройка. Студент. Отряд». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «О военном равновесии в Европе». Кемерово. 20.40 «Альманах кинопутешествий». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Немой свидетель». Художественный фильм.

1 СЕНТЯБРЯ

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Дон Карлос». Фильм-спектакль. 11.45 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов к началу учебного года. 15.10 С. Михалков: «Я тоже был маленьким». 16.10 Играет заслуженный артист Литовской ССР Р. Катилюс (скрипка). 16.45 «Стахановцы». Телевизионный очерк. 17.30 «Здравствуй, школа!». Концерт. 18.00 К началу нового учебного года в системе профессионально-технического образования. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Жизнь науки». 19.30 Песни М. Таривердиева в исполнении трио «Меридиан». 19.40 «Кэти, вернись домой». Премьера художественного телефильма (Англия). 21.00 «Время». 21.35 К открытию III Московской международной книжной выставки и ярмарки. 22.25 «Сегодня в мире». 22.40 «Последней весною...». Кемерово. 23.05 «День за днем». 23.20—23.35 «Главная забота дня».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 «...и человека сотворить». Документальный фильм. 12.20 «Шахматная школа». 12.50 «Ботаника». 5-й класс. «Значение растений». 13.10 М. Шолохов. «Тихий Дон». 13.55 Программа научно-популярных фильмов. 14.15 «Любите ли вы театр?». 15.00 Экранный учителя. Биология. 10-й класс. «Клеточная теория». 15.30 География. 5-й класс. «Из истории географических открытий». Перерыв до 18.00. Кемерово. 18.00 Советские композиторы — детям. 18.30 «Ленин в Нижнем Новгороде». Документальный фильм. 18.50 «Утро школьное, здравствуй!». Передачи ЦТ. 19.20 «Нейтронная бомба: заговор против человечества». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Вятская гармонь». «Гермес и другие». Документальные телефильмы. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Дорога на Рюбецаль». Художественный фильм. 23.05—23.50 Чемпионат мира по классической борьбе.